

# 消费·综合

## 飘花翡翠手镯：一幅漂亮的水墨画



**韩烁说翠**  
雅致人生 东方神韵

**韩烁：**  
广东省四会市玉器商会理事  
香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师  
香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理  
香港珠宝学院JJD国际翡翠学协会会员



轻吟一句情话，执笔一副情画，绽放一地情花，覆盖一片青瓦。这是徐志摩笔下韵味悠长的水墨青花，而飘花翡翠手镯就如同将水墨青花书写在翡翠上一般，别有一番风味。飘花翡翠就是指在翡翠的底子上面有较明显的像云彩似的不同于底子颜色的花，翡翠的飘花有很多种，颜色也非常丰富，蓝绿色的飘花比较常见，也有绿色、红色等颜色。世人喜爱飘花翡翠手镯，因为它就像一幅清新别致的水墨画，几载烟雨，几许风霜，任它远去，不见踪影，腕间还有玉镯香。

接触翡翠之初，我对翡翠手镯并不是十分喜爱，总觉得戴上它显得自己过于成熟，更不用说飘花翡翠手镯了，也从未发现它别具一格的美。此后，我之所以对飘花翡翠手镯情有独钟，是因为在珠宝学院上学时，一位老师戴了一只这样的冰种飘花翡翠手镯，特别漂亮。后来，我们还一起聊起了那只手镯，她告诉我：“翡翠有‘玉石之王’的美誉，圆形又是中华民族文化中象征吉祥的图案，翡翠手镯圆满的造型，寄托着人们对圆满、幸福的追求。每个女人都要有一只属于自己的手镯，代表着对自己的祝福。”

她还告诉我：“一说到飘花翡翠，很多人都觉得老气，其实他们忽略了这种手镯所呈现的意境。我最喜欢飘花翡翠手镯，因为它别有一番韵味，它如同二月的霜天、九月的雾霭，历经了多重考验，演绎了无数繁华，带着满满的积淀，将成熟的妩媚全部呈现。这种手镯还如茫茫云海中的两座青峰，给人灵山仙境一般的感觉，又宛如素面的甄陀罗，呈现出与生俱来的秀美与广博。翡翠手镯有千万面，万千色，无论哪一种都能展现女性独特的魅力。一天秋色冷晴湾，无数峰峦远近间。闲上山来看野水，

忽于水底见青山。”

之后，她又指着自己的手镯对我说：“选飘花翡翠手镯一定要选种质细腻、水头足、看起来晶莹剔透的，这样才能衬托出内部的花，使其更显飘逸，充满灵性。”那天，我不停地回味着老师的话，也不停地欣赏着她腕间的手镯，似乎对飘花翡翠手镯产生了一种感情。

中午我们一起吃饭时，我又忍不住问她为什么会对飘花翡翠手镯情有独钟。她思索片刻告诉我：“世事如流水，人生似浮云。日出日落，花开花谢，其间悄然更迭的，又何止草木山河，年年岁岁，能够常伴我们身不离不弃的，唯有腕间摇曳的飘花翡翠手镯。我们眼中的世界，就如同这飘花翡翠手镯一般，或浓重如泼墨山水，或清雅如风中飘絮。轻梳流云鬓，拢绾一瀑青，花开镜中早，抚指弄弦音。飘花翡翠手镯的意境，时而缠绵，时而舒展，时而流动，时而静雅，有如天空中的流云，变幻莫测，我就是这样喜欢上了它。”

见我有了兴趣，她便给我看了几只飘花翡翠手镯标本，每一只都像一幅漂亮的水墨画，几缕细细飘花，淡淡而落，姿态嫣然，明明尽在眼前，却又让人捉摸不定，让我着迷。翡翠手镯中的飘花，给人无限遐想。那晚我怎么也睡不着，心中暗暗决定也要寻找一只属于自己的飘花翡翠手镯，演绎自己的一帘幽梦。

“攘袖见素手，皓腕约臂环”“淡浓神会风前影，跳脱秋生腕底香”，佩戴一款飘花手镯，做一个与众不同的自己，演绎一段只属于自己的故事，祝愿自己能事事顺心、吉祥如意。东方神韵第四届腕上风情手镯节上“90胞胎”报平安系列手镯将带着江南水墨画的风情，华丽亮相，邀您亲临现场，感受一帘幽梦。（韩烁）



墨韵春生——层层墨韵  
浅花痕，丝丝轻柔邀路人。  
君莫急行且漫步，水起涟漪逢春生。

欲了解本栏目详情，请登录新浪微博 @韩烁说翠浏览系列文章。

### 集币指南

## 上海造币要来洛阳了 小伙伴们快来围观吧

15日，我们相约来听国家造币厂设计师讲熊猫币诞生记



大宋银砖



熊猫元宝包装版



熊猫元宝

熊猫币是在金银币上雕刻出憨态可掬的熊猫图案。自诞生以来，熊猫币以其巧妙的构思、独特的立意、每年都有所不同的图案屡获大奖，深受国内外钱币集藏者的喜爱，是世界五大投资金币之一，一直被誉为国币。既然被称为国币，那么对它的设计、制作要求肯定是精益求精，对设计师的造币技艺要求也必定是严之又严。

如果您关注纪念币的集藏，那么肯定会发现2014版熊猫币与前几年有很大的变化：由原来的2只或3只熊猫变

为1只熊猫。这背后其实是有缘由的。

在上海金融学院举行的纪念熊猫币发行30周年国际研讨会上，来自美国的著名钱币大师罗伯特先生指出，熊猫币的规格比较多，小规格因空间有限不建议雕刻多只熊猫，一只就够了。而2014版熊猫币采用的正是一个奋力向上的单只熊猫形象，“V”形枝头寓意胜利，也寓意幸运需经过不懈努力才能获得。

12月15日，2014版熊猫币设计师上海造币有限公司高级工艺美术师赵

楷将来到洛阳，为大家讲述2014版熊猫币的诞生记。

据了解，届时贵金属精品展将同时举行，上海造币有限公司将携上市马年经典藏品、生肖金银条、大铜章、熊猫银元宝、大宋银砖等诸多贵金属

藏品亮相。上海造币有限公司著名设计师朱熙华、李果等也将齐聚洛阳中国金币王城公园店。据悉，本次展出只有一天，喜爱收藏的朋友千万不要错过！（上文）



CHINA GOLD COIN 中国金币 特许零售商 FRANCHISED RETAILER

河南省钱币有限公司

中国金币 河南钱币洛阳王城公园店：王城公园正门向西100米 0379-63256333  
中国金币 河南钱币洛阳厂南路店：王府井百货向南50米路西 0379-63329996